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Antecedentes

Metodología 

La Encuesta Nacional Bicentenario es un estudio de tipo cuantitativo probabilístico, 

realizada mediante entrevistas personales (cara a cara) en distintos hogares de nuestro país. 

La población objetivo corresponde a personas de 18 años y más, chilenos o residentes en Chile, 

que habitan (por más de seis meses) en viviendas particulares ocupadas y localizadas en zonas 

urbanas a nivel nacional.

El levantamiento en terreno fue realizado entre el 26 de octubre de 2023 y el 22 de febrero de 2024, 

logrando encuestar a un total de 1.575 personas. El margen de error total es de ±2,5 puntos 

porcentuales asumiendo varianza máxima, un nivel de confianza de 95% y muestreo aleatorio simple.

Ponderador

Para garantizar una representación exacta de la población, se aplicó un ponderador probabilístico 

y se calibró por las proyecciones poblacionales de INE al año 2023 según edad, sexo y grupos de 

comunas. Además, se calibró por también por GSE según su distribución histórica para Bicentenario.
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Tipo de estudio

Cuantitativo, mediante encuestas personales en hogares 

con la utilización de tablets.

Universo del estudio:

Toda la población urbana de 18 años y más 

que habita en todas las comunas del país. 

Se omiten algunas comunas de difícil acceso.

Marco muestral 

Está constituido por los antecedentes cartográficos 

del Censo Poblacional de 2017 (INE). 

Diseño muestral

Probabilístico estratificado, en cuatro etapas de selección aleatoria.

Tamaño de la muestra

1.575 personas efectivas. 

Margen de error a nivel total: ±2,5%.

Fecha de terreno

Desde el 26 de octubre de 2023 al 22 de febrero de 2024.

Ponderación de la muestra 

Ponderación probabilística y calibrada según GSE (5), sexo (2), 

edad (5), y a nivel comunal, tamaño (4) y zona geográfica (4).

Tasa de respuesta / rechazo / contacto y cooperación

Respuesta: 55%

Rechazo: 04% 

Contacto: 59%

Cooperación: 94%

Encuesta Nacional Bicentenario UC 2023 – Universidad Católica

Ficha resumen
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Diseño muestral y procedimiento de contacto

Estratificación 

La muestra se estratificó en 16 grupos (o estratos) de acuerdo a la selección histórica de comunas utilizadas 

en el diseño de Bicentenario. Consideró cuatro tamaños de comunas —A , B, C y D— y cuatro zonas geográficas: 

Norte (I a IV y XV región), Centro (V a VII), RM y Sur (VIII a X y XIV región).

La muestra es proporcional al número habitantes, por tipo de comunas y área del país.

%Población Norte Centro Sur R.M. Total

Comunas A 5,2% 7,7% 5,7% 20,5% 39,0%

Comunas B 7,5% 3,2% 6,8% 22,8% 40,4%

Comunas C 1,2% 4,3% 4,6% 7,9% 17,9%

Comunas D 0,3% 1,1% 0,9% 0,2% 2,6%

Total 14,2% 16,4% 18,0% 51,4% 100,0%
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Etapa 4Etapa 3Etapa 2Etapa 1

Las Unidades Primarias de 

Muestreo (UPM) corresponden 

a las comunas, las cuales se 

seleccionaron aleatoriamente, 

mediante el sistema 

proporcional al tamaño (PPS), 

al interior de cada estrato.

Dentro de las comunas ya 

seleccionadas, la segunda 

unidad la conforman 

manzanas urbanas, las 

cuales se seleccionan 

aleatoriamente, mediante una 

estratificación implícita por 

número de viviendas 

particulares presentes en el 

marco.

Las manzanas seleccionadas 

son actualizadas previamente 

al levantamiento de las 

encuestas, mediante un 

proceso de empadronamiento 

para determinar exactamente 

el número de viviendas 

particulares que compone 

cada una. Luego, se 

seleccionan aleatoriamente 

viviendas al interior de cada 

manzana (método de salto 

sistemático), constituyendo 

estas las unidades de la 

tercera etapa.

En las viviendas seleccionadas se 

determina el número de personas 

de 18 años y más, constituyendo 

estas las unidades de la cuarta 

etapa, cuya selección se realiza al 

azar mediante un número aleatorio 

generado en el cuestionario 

presente en la tablet para la captura 

de los datos. 

Si la persona seleccionada no está 

presente en el hogar, se visita hasta 

un mínimo de tres veces la misma 

residencia para contactarla. 

Muestreo estratificado en cuatro etapas:

Diseño muestral y procedimiento de contacto
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Diseño muestral y procedimiento de contacto

Composición de la muestra

Se realizaron un total de 1.575 encuestas efectivas, 

distribuidas de la siguiente manera según la estratificación realizada:

Muestra Norte Centro Sur R.M. Total

Comunas A 52 93 74 224 443

Comunas B 79 58 91 279 507

Comunas C 35 122 148 148 453

Comunas D 13 67 85 7 172

Total 179 340 398 658 1.575

Se muestran los N no ponderados
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Diseño muestral y procedimiento de contacto

Comunas A N
Iquique 27

Antofagasta 25

52

Comunas C N
Tocopilla 13

Ovalle 22

35

Comunas B N
Arica 19

Calama 22

La Serena 22

Coquimbo 16

79

Comunas D N
María Elena 4

Tierra Amarilla 4

Los Vilos 5

13

Composición de la muestra

La muestra de la ZONA NORTE se distribuyó de la siguiente manera 

según el tamaño poblacional de las comunas:

Se muestran los N no ponderados
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Diseño muestral y procedimiento de contacto

Composición de la muestra

La muestra de la ZONA CENTRO se distribuyó de la siguiente manera según el tamaño poblacional comunal:

Comunas A N
Valparaíso 28

Viña del Mar 38

Rancagua 27

93

Comunas C N
Concón 4

San Antonio 16

San Felipe 13

Graneros 19

Mostazal 13

Rengo 16

Cauquenes 3

Linares 20

Parral 18

122

Comunas B N
Talca 34

Curicó 24

58

Comunas D N
Rinconada 12

Olmué 5

Peralillo 9

Maule 17

Romeral 15

Retiro 9

67

Se muestran los N no ponderados
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Diseño muestral y procedimiento de contacto

Composición de la muestra

La muestra de la ZONA SUR se distribuyó de la siguiente manera según el tamaño poblacional comunal:

Comunas A N
Concepción 26

Talcahuano 21

Temuco 27

74

Comunas C N
Coronel 16

San Pedro de la Paz 12

Cabrero 16

San Carlos 16

Vilcún 16

Angol 15

Victoria 16

Castro 16

Purranque 9

Panguipulli 16

148

Comunas B N
Los Ángeles 27

Chillán 26

Osorno 22

Puerto Montt 16

91

Comunas D N
Santa Juana 6

Los Álamos 7

Ninhue 10

Gorbea 13

Ercilla 14

Llanquihue 6

Dalcahue 16

Los Lagos 13

85

Se muestran los N no ponderados
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Diseño muestral y procedimiento de contacto

Composición de la muestra

La muestra de la R. METROPOLITANA se distribuyó de la siguiente manera según el tamaño poblacional comunal:

Comunas A N
La Florida 44

Las Condes 36

Maipú 39

Peñalolén 29

Puente Alto 40

San Bernardo 36

224

Comunas C N
Huechuraba 16

La Reina 17

San Joaquín 23

Vitacura 10

Colina 17

Melipilla 17

Talagante 17

Padre Hurtado 15

Peñaflor 16

148

Comunas B N
Santiago 20

Cerro Navia 23

El Bosque 18

Estación Central 19

La Granja 20

La Pintana 15

Lo Espejo 25

Macul 18

Ñuñoa 20

Providencia 1

Pudahuel 27

Quinta Normal 24

Recoleta 28

Renca 21

279

Comunas D N
Calera De Tango 7

7

Se muestran los N no ponderados
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Resultados
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Sociedad
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Sociedad: principales resultados

• Los conflictos más importantes que reconocen las 

personas consultadas son entre el pueblo mapuche y 

el Estado chileno (82%)  y entre la derecha y la 

izquierda (82%), seguidos del conflicto entre el 

gobierno y la oposición (81%) y el de los chilenos e 

inmigrantes (78%).

• Los conflictos entre los mapuche y el Estado chileno 

y entre chilenos e inmigrantes alcanzan su nivel más 

alto en la historia de la Encuesta Bicentenario.

•  Se mantienen bajo el 45% las expectativas de los 

chilenos en general y se observa un aumento de 

aquellas que se relacionan con que Chile sea un país 

desarrollado (43%) y con detener el daño al medio 

ambiente (40%) respecto de años anteriores.

• Solo un 13% de las personas consultadas cree 

que es posible que cualquier trabajador pueda 

comprar su propia vivienda. Este es el porcentaje 

más bajo de esta pregunta en toda la serie de la 

Encuesta Bicentenario.

• En general, sigue siendo muy baja la confianza 

en las instituciones, salvo en los casos de las 

Universidades (46%), Carabineros (38%) y 

Fuerzas Armadas (39%)

• La confianza en Carabineros aumentó 

significativamente respecto de versiones 

anteriores de la encuesta.
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En cada caso que le nombraré, dígame si Ud. cree que hoy en Chile 

existe un gran conflicto, un conflicto menor o no hay conflicto entre…
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% “Un gran conflicto”

Base: Total muestra.
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En cada caso que le nombraré, dígame si Ud. cree que hoy en Chile 

existe un gran conflicto, un conflicto menor o no hay conflicto entre…

Base: Total muestra.
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Base: Total muestra.
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Diferencias significativas en relación al año anterior
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% “Un gran conflicto”

Base: Total muestra.
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Pensando en un plazo de 10 años, ¿Ud. cree que se habrán alcanzado estas 

metas, se habrá avanzado, se seguirá igual que ahora o se habrá retrocedido? 

% Se habrá avanzado + Se habrá alcanzado
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Base: Total muestra.

Diferencias significativas respecto a medición anterior
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Ser un país desarrollado

Pensando en un plazo de 10 años, ¿Ud. cree que se habrán alcanzado estas 

metas, se habrá avanzado, se seguirá igual que ahora o se habrá retrocedido? 

% Se habrá avanzado + Se habrá alcanzado

Base: Total muestra.

Diferencias significativas en relación al año anterior
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Pensando en un plazo de 10 años, ¿Ud. cree que se habrán alcanzado estas 

metas, se habrá avanzado, se seguirá igual que ahora o se habrá retrocedido? 

% Se habrá avanzado + Se habrá alcanzado

Base: Total muestra.
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¿Cuál cree usted que es la probabilidad o chance que tiene en este país…?

16

24

35

27
25

21

6

16

26

35
37

31

18

7

17

27

41
37

32

14

8

19

29

43

36
34

13

6

Un pobre de salir de la
pobreza

Una persona de clase
media de llegar a tener una

muy buena situación
económica

Un joven inteligente pero sin
recursos de ingresar a la

universidad

Cualquier persona de iniciar
su propio

negocio y establecerse
independientemente

Una persona que tiene un
negocio o una empresa

pequeña de convertirla en
una empresa grande y

exitosa

Cualquier trabajador de
comprar su propia vivienda

Cualquier trabajador de
alcanzar una pensión de

retiro digna

2019 2021 2022 2023

Base: Total muestra.

% Muy alta + Bastante alta

Diferencias significativas respecto a medición anterior
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Diferencias significativas en relación al año anterior
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Sociedad: principales resultados

• El 53% de los encuestados cree que Lo mejor para el país es que haya igualdad 

social y una distribución de los ingresos más equitativa. 

• El 68% de las personas consultadas asegura no participar en ningún grupo 

organizado o club.

• El 54% de los encuestados cree se puede confiar en la mayor parte de las personas.

• La mayoría de los consultados asegura que no se ha sentido discriminado o 

menospreciado. 

• El 54% de las personas consultadas dice creer que vive en una sociedad que va a 

proteger sus derechos y atender a sus necesidades cuando sea necesario
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Responsabilidad Personal Responsabilidad del Estado

Responsabilidad personal: Cada 

persona debería preocuparse y 

responsabilizarse por su propio 

bienestar

2006 a 2017: % 1 a 4

2018-2023: % 1 a 2

Responsabilidad del Estado:  El 

Estado debería 

preocuparse y hacerse responsable 

por el bienestar de las personas 

2006 a 2017: % 7 a 10

2018-2023: % 4 a 5

Grado de acuerdo con las siguientes afirmaciones 

2006 a 2017: Escala 1-10

2018: Escala 1-5

Escala 1 a 10 Escala 1 a 5

¿Dónde se situaría Ud. entre estos pares de afirmaciones?

Preocupación y responsabilidad del propio bienestar

Base: Total muestra.
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Focalización Universalismo

Focalización: La ayuda del 

Estado debe destinarse sólo 

a los más pobres y vulnerables

2006 a 2017: % 1 a 4

2018-2023: % 1 a 2

Universalismo: Todos los 

ciudadanos deben recibir la 

misma ayuda del Estado 

2006 a 2017: % 7 a 10

2018-2023: % 4 a 5

Grado de acuerdo con las siguientes afirmaciones 

2006 a 2017: Escala 1-10

2018: Escala 1-5

Escala 1 a 10 Escala 1 a 5

¿Dónde se situaría Ud. entre estos pares de afirmaciones?

Ayuda del Estado

Base: Total muestra.
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Esfuerzo personal Garantía del Estado

¿Dónde se situaría Ud. entre estos pares de afirmaciones?

Progreso Personal

Esfuerzo personal: La mejor forma de 

progresar en la vida es esforzarse por 

emprender, capacitarse y trabajar duro               

2006 a 2017: % 1 a 4

2018-2023: % 1 a 2

Garantía del Estado: Para progresar 

en la vida se requieren garantías del 

Estado de buena educación y trabajo

2006 a 2017: % 7 a 10

2018-2023: % 4 a 5

Grado de acuerdo con la siguientes afirmaciones 

2006 a 2017: Escala 1-10

2018: Escala 1-5

Escala 1 a 10 Escala 1 a 5

Base: Total muestra.
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Pro Crecimiento (1 a 4) Pro Igualdad (7 a 10)

¿Dónde se situaría Ud. entre estos pares de afirmaciones?

Progreso del país

Pro crecimiento: Lo mejor para el 

país es que haya crecimiento 

económico alto y sostenido 

2006 a 2017: % 1 a 4

2018 - 2023: % 1 a 2

Pro igualdad: Lo mejor para el 

país es que haya igualdad social y 

una distribución de los ingresos 

más equitativa

2006 a 2017: % 7 a 10

2018 - 2023: % 4 a 5

Grado de acuerdo con las siguientes afirmaciones 

2006 a 2017: Escala 1-10

2018: Escala 1-5

Escala 1 a 10 Escala 1 a 5

Base: Total muestra.



35© Encuesta Nacional Bicentenario UC 2023 - Universidad Católica

¿Dónde se situaría Ud. entre estos pares de afirmaciones?

Grado de acuerdo con las siguientes afirmaciones (%)

Escala 1-5
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Para combatir el crimen, el Estado debería invertir más en
equipamiento de seguridad para las policías

Para combatir el crimen, el Estado debería invertir más en
formar comunitariamente a las policías

Menos impuestos: Prefiero pagar 

menos impuestos y pagar por salud 

y educación por mi cuenta 

2023: % 1-2

Mas Impuestos: Prefiero pagar 

más impuestos y que el Estado me 

garantice salud y educación 

2023: % 4-5

Base: Total muestra.
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El Estado debería invertir más en equipamiento de seguridad
para las viviendas y barrios

El Estado debería invertir más en formación comunitaria y
prevención del delito en los barrios

Mas Equipamiento de seguridad: 

El Estado debería invertir más en 

equipamiento de seguridad para las 

viviendas y barrios 

2023: % 1-2

Mas Formación comunitaria: El 

Estado debería invertir más en 

formación comunitaria y prevención 

del delito en los barrios 

2023: % 4-5

Grado de acuerdo con las siguientes afirmaciones (%)

Escala 1-5

Base: Total muestra.

¿Dónde se situaría Ud. entre estos pares de afirmaciones?
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¿Dónde se situaría Ud. entre estos pares de afirmaciones?

Grado de acuerdo con las siguientes afirmaciones (%)

Escala 1-5

37

36

1 10 100

Para combatir el crimen, el Estado debería invertir más en
equipamiento de seguridad para las policías

Para combatir el crimen, el Estado debería invertir más en
formar comunitariamente a las policías

Mas equipamiento policial: Para 

combatir el crimen, el Estado debería 

invertir más en equipamiento de 

seguridad para las policías 

2023: % 1-2

Mas formación comunitaria 

policial: Para combatir el crimen, el 

Estado debería invertir más en formar 

comunitariamente a las policías

2023: % 4-5

Base: Total muestra.
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¿Dónde se situaría Ud. entre estos pares de afirmaciones?

Grado de acuerdo con las siguientes afirmaciones (%)

Escala 1-5

Medicamentos a los enfermos: 

El Estado debería esforzarse más 

por proveer de medicamentos y 

apoyos a las personas que tienen 

alguna enfermedad

2023: % 1-2

Prevención de enfermedades: 

El Estado debería invertir mas en 

los planes y programas de 

prevención de enfermedades

2023: % 4-5

Base: Total muestra.

37

38

1 10 100

El Estado debería esforzarse más por proveer de
medicamentos y apoyos a las personas que tienen alguna

enfermedad.

El Estado debería invertir más en los planes y programas de
prevención de enfermedades.
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Cohesión social: principales resultados

• El 68% de las personas consultadas asegura no participar en ningún grupo 

organizado o club.

• El 54% de los encuestados cree se puede confiar en la mayor parte de las 

personas.

• La mayoría de los consultados asegura que no se ha sentido discriminado o 

menospreciado. 

• El 54% de las personas consultadas dice creer que vive en una sociedad que va a 

proteger sus derechos y atender a sus necesidades cuando sea necesario
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Durante la última semana, ¿cuánto tiempo se ha sentido solo? (2023)
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Pensando en sus amigos más cercanos ¿Cuántos amigos 

cercanos diría Ud. que tiene? (2023)
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¿Y a cuántos vecinos conoce Ud. por su nombre? En el lugar donde 

está su residencia principal actualmente  (2023)
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En cuántas asociaciones, grupos organizados o clubes 

participa Ud. activamente hoy (2023)
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¿Cree Ud. que se puede confiar en la mayor parte de las personas?
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¿Cree Ud. que se puede confiar en la mayor parte de las personas? (2023)

Total H M
18-24 

años

25-34 

años

35-44 

años

45-54 

años

55+ 

años Alto Medio Bajo

% Muy en desacuerdo + 

desacuerdo
54 51 57 46 52 47 56 61 39 55 63

% Ni de acuerdo ni en 

desacuerdo
27 25 29 36 30 26 22 24 32 28 23

% Muy de acuerdo + de 

acuerdo
19 24 14 18 18 26 22 15 29 17 14

Encuesta Nacional Bicentenario UC 2023– Universidad Católica

Base: Total muestra.
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¿Diría Ud. que es parte de un grupo que es discriminado, menospreciado 

o al que se le falta frecuentemente el respeto en este país?

73
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Base: Total muestra.
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¿Diría Ud. que es parte de un grupo que es discriminado, menospreciado 

o al que se le falta frecuentemente el respeto en este país?

Total H M
18-24 

años

25-34 

años

35-44 

años

45-54 

años

55+ 

años Alto Medio Bajo

% No 73 78 67 87 71 82 70 64 82 79 63

% Sí 26 21 32 13 27 18 30 35 18 21 35

% NS/NR 1 1 1 0 2 0 0 1 0 0 2

Base: Total muestra.



48© Encuesta Nacional Bicentenario UC 2023 - Universidad Católica

¿Cree Ud. que vive en una sociedad que va a proteger sus derechos 

y atender a sus necesidades cuando sea necesario?

54

22 22

0

10

20

30

40

50

60

% Muy en desacuerdo +
desacuerdo

% Ni de acuerdo ni en desacuerdo % Muy de acuerdo +  de acuerdo

Base: Total muestra.
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¿Cree Ud. que vive en una sociedad que va a proteger sus derechos 

y atender a sus necesidades cuando sea necesario?

Encuesta Nacional Bicentenario UC 2023– Universidad Católica

Total H M
18-24 

años

25-34 

años

35-44 

años

45-54 

años

55+ 

años Alto Medio Bajo

% Muy en desacuerdo + 

desacuerdo
54 52 57 48 53 55 56 57 52 55 56

% Ni de acuerdo ni en 

desacuerdo
22 21 23 24 22 27 23 19 29 21 19

% Muy de acuerdo + de 

acuerdo
22 26 19 28 24 17 19 23 19 23 24

Base: Total muestra.
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Inmigración: principales resultados

• El 70% de las personas consultadas cree que 

los inmigrantes con su situación legal al día 

deberían tener los mismos derechos que los 

chilenos para acceder a beneficios de salud, 

educación y vivienda.

• La mayoría de los encuestados (86%) considera 

que la cantidad de inmigrantes en Chile es 

excesiva, y se observa un aumento significativo 

de este porcentaje respecto de la versión 

anterior de la encuesta.

• Si bien se considera que la inmigración en el 

país es excesiva, el 76% de las personas 

consultadas asegura no haber tenido nunca un 

problema con inmigrantes. Asimismo, un 47% 

de los consultados cree que la presencia de 

inmigrantes hace de Chile un mejor lugar para 

vivir.

• El 91% de los encuestados cree que la 

presencia de personas inmigrantes ha tenido 

un efecto en la delincuencia.

• El 56% de las personas consultadas cree que 

Chile debería trabajar en conjunto con los 

países latinoamericanos para enfrentar el 

problema migratorio.
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¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones que se dicen 

habitualmente sobre los inmigrantes en Chile? 

%Muy de acuerdo 

+ acuerdo

%Muy en 

desacuerdo + en 

desacuerdo

41 44 40
33 37

43

43
35

43
53

45 41

2017 2018 2019 2021 2022 2023

Los inmigrantes limitan las posibilidades de 

encontrar trabajo de los chilenos

75
60

79
67 66 70

10
23

13
22 22 20

2017 2018 2019 2021 2022 2023

Los inmigrantes con su situación legal al día 

deberían tener los mismos derechos que los 

chilenos para acceder a beneficios de salud, 

educación y vivienda 

Diferencias significativas respecto a medición anterior

Base: Total muestra.
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¿Ud. cree que la cantidad de inmigrantes que existe en el país 

es excesiva, adecuada o baja?

Diferencias significativas respecto a medición anterior
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21

2 2

70

25

4
1

60

28

7
5

78

17

3
1

82

15

2 1

86

9

3 2

%Excesiva %Adecuada %Baja NS/NR

2018 2019 2020 2021 2022 2023

Base: Total muestra.
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¿Con qué frecuencia ha tenido malas experiencias con 

personas inmigrantes…?

%Siempre + Casi 

siempre

%Nunca + Casi 

nunca

87 85
79 78

4 5 7 6

2019 2021 2022 2023

Frecuencia con que ha tenido malas experiencias 

con personas inmigrantes tales como 

desacuerdos, tensiones, peleas o conflictos

Diferencias significativas respecto a medición anterior

Base: Total muestra.
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¿Cuán seguido tiene usted contacto o interactúa con personas 

migrantes en su vida diaria? (2023)
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El creciente número de migrantes, ¿hace de Chile un mejor lugar para 

vivir, un peor lugar, o no hace diferencia? (2023)
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El creciente número de migrantes, ¿hace de Chile un mejor lugar para 

vivir, un peor lugar, o no hace diferencia? (2023)

Total H M
18-24 

años

25-34 

años

35-44 

años

45-54 

años

55+ 

años Alto Medio Bajo

% Un mejor lugar para vivir 14 14 14 14 15 14 15 13 21 12 11

% Un peor lugar para vivir 47 44 50 33 44 51 47 52 41 51 49

% No hace la diferencia 36 39 34 52 39 34 33 32 35 34 39

% NS/NR 2 2 2 1 2 1 4 3 3 3 2

Base: Total muestra.
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En su opinión, cuán de acuerdo está Ud. con que el aumento 

de personas migrantes en Chile… (2023)

91
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¿Con cuál de estas afirmaciones está más de acuerdo? (2023)
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¿Con cuál de estas afirmaciones está más de acuerdo? (2023)

Total H M
18-24 

años

25-34 

años

35-44 

años

45-54 

años

55+ 

años Alto Medio Bajo

% Chile debiera actuar en 

conjunto con los países 

latinoamericanos para 

enfrentar el problema 

migratorio.

56 52 60 54 58 53 61 55 66 52 52

% Chile debería actuar 

independientemente de los 

países latinoamericanos para 

enfrentar el problema 

migratorio.

41 45 38 43 39 46 39 41 32 45 45

% NS/NR 3 3 2 2 3 1 1 4 2 3 3

Base: Total muestra.
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Temores: principales resultados

• Los principales temores de los consultados son caminar 

solo(a) en la noche en su barrio o población (51%) y 

caminar por un lugar donde vivan inmigrantes (55%). Se 

observa un aumento significativo de estos temores 

respecto de versiones anteriores de la encuesta.

• El 44% de las personas consultadas teme por la 

posibilidad de que en Chile se instale un gobierno de 

extrema izquierda, con un aumento significativo respecto 

de 2019.
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% Mucho + Bastante

¿Cuánto temor le producen las siguientes situaciones?
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¿Cuánto temor le producen las siguientes situaciones? (2023)

Total H M
18-24 

años

25-34 

años

35-44 

años

45-54 

años

55+ 

años
Alto Medio Bajo

Caminar solo(a) en la 

noche en su barrio o 

población

51 36 65 33 48 44 56 60 45 48 56

Caminar en un lugar de la 

ciudad donde vivan 

inmigrantes

55 45 65 33 47 57 66 63 49 58 58

% Mucho + Bastante

Base: Total muestra.
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¿Cuánto temor le produce…?
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¿Cuánto temor le produce…? (2023)

Encuesta Nacional Bicentenario UC 2023– Universidad Católica

Total H M
18-24 

años

25-34 

años

35-44 

años

45-54 

años

55+ 

años
Alto Medio Bajo

La posibilidad de que en 

Chile se instale un gobierno 

de extrema derecha

33 31 34 31 36 30 33 32 40 35 27

La posibilidad que en Chile se 

instale un gobierno de 

extrema izquierda

44 45 44 32 47 43 44 48 49 50 37

Base: Total muestra.
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Tolerancia: principales resultados

• Una gran mayoría de los consultados está dispuesta a que se aplique la ley 

antiterrorista a los grupos que usan la violencia, además de apoyar una 

medida de seguridad como el control de Identidad preventivo.

• Se observa una disminución significativa en el apoyo a que se reponga la 

pena de muerte por crímenes graves hoy (56%) en relación con los resultados 

del año 2019 (63%).

• El 70% de los encuestados cree que a la persona que declaró rechazar no se 

le debería permitir ser profesor de enseñanza básica. Se observa un aumento 

significativo de esta tendencia respecto de versiones anteriores de 

Bicentenario.

• La mitad de los consultados no estaría dispuesta a dialogar sobre 

problemáticas sociales con la  persona que rechazó.
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¿Qué tan dispuesto(a) está a…?
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¿Cree usted que la persona a la que rechazó se le debería permitir…?
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¿Qué tan dispuesto/a estaría usted a dialogar con la persona que 

rechazó sobre problemáticas sociales?
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Violencia
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Violencia: principales resultados

• Se mantiene la percepción al alza de que existe 

violencia en el país y que se le debedar 

importancia porque amenaza con destruir el 

orden institucional (73%).

• Ha disminuido la justificación de la violencia en 

comparación a años anteriores. Se Observan 

disminuciones significativas respecto de 

justificar la violencia de una comunidad que 

busca mejores condiciones de vida.

• Se observa un aumento significativo en 

justificar que el Estado haga uso de la fuerza 

pública, especialmente cuando se producen 

saqueos (42%).

• Existe una opinión dividida sobre el 

hecho de tener un arma de fuego en 

casa para defenderse: el 50% no lo 

justifica y el 48% sí lo justifica.

• Los consultados estarían dispuestos a 

usar la violencia física especialmente 

para conseguir un objetivo político 

(94%), para ganar una discusión (90%), 

para responder a un insulto (89%) y 

para conseguir ser respetado.
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¿Con cuál de las siguientes afirmaciones Ud. está más de acuerdo?

Base: muestra región Metropolitana.

Diferencias significativas respecto a medición anterior
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¿Cree Ud. que es justificable que las personas que promueven o 

defienden las siguientes causas usen la fuerza o la violencia?

Diferencias significativas respecto a medición anterior
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¿Cree Ud. que es justificable que el Estado haga uso de la fuerza 

pública en cada una de las siguientes situaciones?

Diferencias significativas respecto a medición anterior
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En su vida diaria, durante los últimos 12 meses, ¿cuán seguido le 

ocurrieron algunas de las siguientes cosas? (2023) 
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Usted recibió un peor servicio que otros en una tienda o restaurante

Usted fue insultado

Usted fue amenazado o maltratado

Usted fue golpeado, atacado físicamente o asaltado

% Siempre + casi siempre + a menudo + frecuentemente % Algunas veces % Nunca o casi nunca

Base: Total muestra.
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¿Cree usted que se justifica poseer un arma de fuego en la 

casa para defenderse? (2023)
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Base: Total muestra.
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¿Cree usted que se justifica poseer un arma de fuego en la casa para 

defenderse? (2023)

Total H M
18-24 

años

25-34 

años

35-44 

años

45-54 

años

55+ 

años
Alto Medio Bajo

% Sí se justifica 48 50 46 64 47 50 43 45 42 55 49

% No se justifica 50 48 51 34 50 49 56 53 56 42 50

% NS/NR 2 2 3 2 3 1 2 3 2 3 1

Base: Total muestra.
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¿Qué tan dispuesto/a estaría a usar la violencia física en las 

siguientes situaciones? (2023) 
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Para defenderse de un robo, asalto u otro tipo de ataque

Para prevenir que le hagan daño a otras personas cercanas (familiares, amigos,
etc.)

Para prevenir que le hagan daño a otras personas desconocidas (por ejemplo en
la vía pública)

Para prevenir que alguien se dañe a sí mismo/a

Para ganar una discusión

Para responder a un insulto

Para conseguir ser respetado

Para conseguir un objetivo político

Para sancionar a alguien que ha hecho algo que me parece deplorable

%Mucho + Bastante % Algo % Poco + Nada % NS/NR

Base: Total muestra.
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Familia y género
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Familia y género: principales resultados

Base: Total muestra.

• Sigue aumentado el acuerdo con el hecho que las parejas 

homosexuales deberían tener derecho a casarse.

• Se observa un alza en la idea que el matrimonio es un 

compromiso para toda la vida (48%).

• Ha disminuido el apoyo a la idea que la mujer debe 

permanecer con sus hijos en casa mientras son pequeños 

(49% versus 54% en la versión 2022).

• Continúa el apoyo al aborto solo bajo ciertas 

circunstancias (56%).
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Ahora, respecto de estas afirmaciones sobre la familia, 

¿Qué tan de acuerdo está usted con que…?
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Las parejas que conviven deberían
casarse cuando deciden tener un hijo

El matrimonio es un compromiso
para toda la vida

Cuando hay niños de por medio los
padres deben permanecer juntos

aunque no se lleven bien

Las parejas homosexuales deberían
tener derecho a adoptar niños

Las parejas homosexuales deberían
tener derecho a casarse

2011 2013 2015 2017 2019 2021 2022 2023

% Muy de acuerdo + % De acuerdo

Diferencias significativas en relación a año anterior

Base: Total muestra.
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Ahora, respecto de estas afirmaciones sobre la familia, 

¿Qué tan de acuerdo está usted con que…? (2023)
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Las parejas homosexuales deberían tener derecho a
adoptar niños

Las parejas homosexuales deberían tener derecho a
casarse

% Muy de acuerdo + % De acuerdo

Base: Total muestra.
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Las parejas homosexuales deberían tener derecho a casarse

Ahora, respecto de estas afirmaciones sobre la familia, 

¿Qué tan de acuerdo está usted con que…?

Diferencias significativas en relación a año anterior

Base: Total muestra.
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No, bajo ninguna circunstancia Si, sólo bajo algunas circunstancias Si, bajo cualquier circunstancia

En su opinión, ¿Ud. cree que la mujer debería tener derecho 

a hacerse un aborto?

Diferencias significativas en relación a año anterior

Base: Total muestra.
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Religión
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Religión: principales resultados

• La adhesión a la religión católica sigue cayendo, sin embargo, 

se observa un aumento significativo en la población joven (18 

a 34 años) respecto de la versión anterior de la encuesta.

• La creencia en dios continúa su tendencia al alza (77%).

• Las personas encuestadas creen principalmente en que las 

oraciones para pedir algo son casi siempre escuchadas (72%) 

y en que los animales tienen alma, igual que los seres 

humanos (70%).
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¿Qué religión profesa? 
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Diferencias significativas en relación a año anterior

Base: Total muestra.
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Qué religión profesa? Según sexo, edad y nivel socio-económico 

Total H M
18-24 

años

25-34 

años

35-44 

años

45-54 

años

55+ 

años Alto Medio Bajo

Católica 45 45 45 31 38 44 47 54 44 41 47

Evangélica 17 15 18 12 18 19 15 17 9 21 19

Ninguna 30 29 31 44 33 31 29 22 35 28 28

Ateo/Agnóstico 3 4 2 6 3 3 1 3 7 1 1
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¿Qué religión profesa? Evolución en población joven

Base: Jóvenes 18-34 años

Encuesta Nacional Bicentenario UC 2021 – Universidad Católica
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¿Cómo calificaría su creencia en Dios? 
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Creo y no tengo duda de ello En algunos momentos si y en otros no No cree

Diferencias significativas en relación a año anterior

Base: Total muestra.
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Creencias religiosas (% que cree)
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En la capacidad de los sacerdotes de perdonar los pecados en nombre de Dios

En el mal de ojo, o sea que ciertas personas pueden lanzar maldiciones o maleficios sobre
alguien

Que hay personas que pueden comunicarse mentalmente con alguien que ha muerto

En el infierno como un lugar de condenación eterna para los que han sido malvados

En la presencia real de Jesucristo en la Eucaristía

En que los animales tienen un alma igual que los seres humanos

Que las oraciones para pedir algo son casi siempre escuchadas

En el purgatorio como un lugar de espera donde se pagan las culpas

En el cielo como un lugar de encuentro definitivo con Dios

Que existen personas que tienen poderes curativos, es decir que pueden sanar con ayuda de los
espíritus

Base: Total casos.
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Organiza: 

Centro de Políticas Públicas UC 

Resultados

Encuesta Nacional 

Bicentenario UC 2023
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